
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 69 del   28/11/2023

OGGETTO: NOMINA DI COMPONENTE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PER LA 
CONCESSIONE DELLE CIVICHE BENEMERENZE

L’anno  duemilaventitre,  il giorno ventotto del mese di  novembre alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
PASETTO BARBARA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide.

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 4 dell'ordine del giorno
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Deliberazione n. 69 del   28/11/2023

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:
Visti:

- l’art. 9 c. 2 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale che dispone: “le 
Commissioni permanenti sono composte con criterio proporzionale alla consistenza dei gruppi 
politici  consiliari,  assicurando  una  rappresentanza  per  ogni  gruppo.  E’  assicurato  un 
rappresentante anche dei Consiglieri non appartenenti a gruppi consiliari ”;

- l’art. 9 comma 9 del citato Regolamento che dispone: “Nel caso di dimissioni, decadenza o 
impossibilità permanente a partecipare,  il componente di una commissione verrà sostituito 
con altro Consigliere Comunale, con votazione segreta, nel rispetto dell’area di appartenenza 
(maggioranza o minoranza) del Consigliere da sostituire”;

- il  Regolamento  comunale  per  la  concessione  delle  civiche  benemerenze,  approvato  con 
delibera del Consiglio Comunale n. 11 del 11/02/2019, modificato con delibera di Consiglio 
Comunale  n.  76  del  31/07/2020,  che  all’art.  5  comma  3  dispone:  “La  Commissione  è  
composta da cinque componenti: dal sindaco e da quattro consiglieri (due di maggioranza e  
due di minoranza) nominati dal Consiglio Comunale”; 

Preso atto che con deliberazione di Consiglio comunale n. 69 del 27/09/2019 sono stati individuati 
componenti della Commissione per la concessione delle civiche benemerenze oltre al Sindaco, la 
Consigliera   TOMIROTTI VALENTINA,  il  Consigliere   RESCIGNO VITTORIO,  il  Consigliere 
BINDINI ANDREA e la Consigliera  FACCHINI RENATA;

Preso atto che con nota protocollo n. 21847 del 10 ottobre 2023 la Consigliera Valentina Tomirotti si 
è dimessa dalla carica di Consigliere Comunale e si rende quindi necessario procedere ad individuare 
un nuovo componente della Commissione per la concessione delle civiche benemerenze;

Ravvisata pertanto  la  necessità di ripristinare il numero dei componenti della Commissione delle 
civiche benemerenze;

Visti  i  seguenti  pareri  richiesti  ed  espressi  sulla  suindicata  proposta  di  deliberazione,  ai  sensi  
dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000:

1. Responsabile del servizio interessato;
2. Responsabile servizio ragioneria;

Verbalizzazione:

PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  MARI:  “Ricordo  che  il  consigliere  Tomirotti  era 
componente della Commissione per la  concessione delle civiche benemerenze per cui,  in 
seguito alle sue dimissioni, avvenute in data 10 ottobre 2023, viene richiesta la sostituzione.
Ricordo  che  spetta  alla  maggioranza,  in  quanto  il  Regolamento  prevede  due  consiglieri 
indicati  dalla  minoranza  e  due  dalla  maggioranza.  Chiedo  quindi  ai  capigruppo  di 
maggioranza se hanno una indicazione. La parola al consigliere Andreetti”.

ANDREETTI:  “Noi  proponiamo  che  sia  il  consigliere  Andrea  Licon  a  far  parte  della 
Commissione”.
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La procedura prevede una votazione segreta 
però, visto che la scelta spetta alla maggioranza, se nessuno ha nulla da obiettare, io chiedo al 
Consiglio di poter votare immediatamente il nominativo indicato dal capogruppo del Partito 
Democratico Andreetti.  Ricordo che il  consigliere Andreetti  ha proposto l’indicazione del 
consigliere Andrea Licon, in sostituzione del consigliere Tomirotti, per la Commissione per la 
concessione delle civiche benemerenze. Pongo al voto il punto n. 4”.

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 16.

Risulta assente il consigliere Bastianini.

Con  voti favorevoli n. 16 (Salvarani, Pasetto, Licon, Andreetti, Mari, Rescigno, Dorini, Mancini, 
Scirpoli, Bonora, Vanella, Buoli, Bindini, Luppi, Bettoni, Facchini) palesi ed unanimi

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Pongo al voto l’immediata eseguibilità della delibera”.

E SUCCESSIVAMENTE
 IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA

Di dichiarare, con separata votazione riportante voti  favorevoli  n. 16 (Salvarani, Pasetto, Licon, 
Andreetti, Mari, Rescigno, Dorini, Mancini, Scirpoli, Bonora, Vanella, Buoli, Bindini, Luppi, Bettoni, 
Facchini) palesi ed unanimi immediatamente eseguibile il presente atto, ai sensi dell’art. 134 comma 
4 del D.Lgs. 267/2000.

 IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA 

1) DI PROCLAMARE ELETTO quale componente della Commissione per la concessione 
delle civiche benemerenze il Consigliere Licon Andrea.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Do quindi il benvenuto al consigliere Licon come 
membro della Commissione Benemerenze”. 

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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